

废除违规合同 严控吃喝招待

牛泉镇69个村严管“三资”

□记者 于向阳 通讯员 李伟 孙霞 报道 本报莱芜讯 2011年12月20日,记者来到莱芜市莱城区牛泉镇“三资”管理中心看到,该镇全部69个村11月份的账目清单张榜公布。原来,每月16日是全镇财务统一公开日,镇记账中心专职人员把上月的现金收支事项一式两份,分别在镇、村公开栏内张榜公布。小到一电灯泡,大到几十万元的工程款,每一笔钱都让村民看得明明白白,干部清清白白。农村集体资金、资源、资产是农村发展的基础,更关乎农村的稳定。牛泉镇的统计显示,农村80%的上访案件都和村级财务有关。为从源头上治理和防范农村违规违纪行为的发生,2011年3月,该镇强化对村级事务的管理,成立了牛泉镇“三资”管理中心,将镇所辖69个村的所有资金、资源、资产纳入中心管理。“三资”管理中心规定,村集体资源和资产的构建、处置、发包要经过立项、申报、审核、委托、公告、招标等6个程序,前期申报

时,必须有村里的民主决议会议记录,承包方案要经过村民会议或村民代表会议通过,申请承包人超过两人以上的,要进行公开招标。“成立‘三资’管理服务中心,杜绝了村集体资源、资产少数人说了算的现象,在村民的有效参与下,确保了农村集体资源、资产保值、增值,促进了农村经济和社会稳定。”牛泉镇党委书记元巨川向记者介绍。去年11月份,镇“三资”管理中心审核某村的荒山承包合同时,发现合同发包既没有召开村“两委”会,也没有征求村民的意见,不符合规定程序。后经镇党委、政府查实,该村支书在换届前,私下将荒山承包了出去。镇党委、政府果断将此合同作废,并对村支书给予党内警告处分;某村一个月内拿来了上万元的招待费单据,因理由不清,被“中心”退回单据,不予报销。镇“三资”管理服务中心成立运转近一年来,许多不稳定因素被消除在萌芽状态,村民的利益和权益也得到了保障。去年以来,牛泉镇没发生一起群体性越级上访案件。



□王兆锋 孟昭福 报道 2011年12月30日,聊城市东昌府区特校的学生们在翻看刚领到的图书。当日,聊城大学环境与规划学院的大学生们,将220本图书送到特校。元旦前夕,大学生们发起了“图书漂流”活动,募集950本图书,在聊城几所学校之间“漂流”,让大家多看看、看好书。

全省精神文明建设工作扫描 邹平全民参与 创建和谐文明县城

□通讯员 李伟 记者 王福录 报道 本报邹平讯 “警民同心抓安全,万家幸福庆团圆,出行文明记心中,文明风气大家护……”2011年12月10日,在邹平县黄山二路商业街上,一个由20位退休教师组成的夕阳红演唱队正在用快板书的形式向过往群众宣讲文明出行。据县委书记王传民介绍,邹平县通过创新活动方式,引导全民参与,共创和谐文明县城,收效十分显著。2011年12月2日,第三批全国文明城市评选名单揭晓,邹平县荣获“全国文明城市”称号。在文明县城创建中,邹平县念活“管”字经,将管理半径不断扩大,管理队伍不断扩充,200余支志愿服务队伍,4.6万余名志愿者走上街头,走进公共场所,充当文明城市的管理者。来自县老年体协、老干部中心等单位的26名义务社会监督员坚持每天上岗,巡回检查。在创建文明县城工作中,邹平县创新形式,以范公读书文化节、农民艺术节和广场文化活动等4大活动为依托,连续开展了“创文明城、做文明人”、“小手拉大手,文明一起走”等系列主题活动,举行各种文艺演出600多场次,观众达5万人次。结合全省开展的“乡村文明行动”,邹平开展了以“硬化、净化、亮化、绿化、美化”为重点的农村环境卫生整治行动,筛选了100家企业同100个村结对子,开展“百企帮百村”活动。截至2011年12月,全县共完成投资投入1021.1万元。同时,通过文明单位与文明诚信村结对,扶持农村发展“一村一品”,不断提高全社会文明程度。目前,已评选出“文明诚信户”12867户,联动单位共提供帮扶资金800余万元。

崂山区新农合人均筹资标准提至400元

□白晓 任滨 报道 本报青岛讯 记者去年12月30日从青岛市崂山区获悉,2012年崂山区将新型农村合作医疗的人均筹资标准从2011年的340元提高到400元,同时,住院补偿封顶线、各级医院住院补偿比例等也相应提高。据介绍,2012年,崂山区新农合个人缴费金额由去年的70元提高到80元;区街两级财政对参合农民的补助在去年基础上再增加50元,达到234元;加上市政府和社区集体的补助资金,2012年崂山区新农合的筹资标准达到了每人每年400元,筹资水平列全省前列。在提高筹资标准的同时,崂山区继续提高患病群众的报销额度:将参合农民住院补偿的封顶线提高到10万元,加上门诊大病、家庭病床、普通门诊的报销额度,报销总额度最高可达125400元。同时,提高住院补偿比例,一、二、三级定点医院住院医疗费补偿比例分别提高到85%、75%、65%。

民生故事

10年行程4万多公里,宣传讲解消防知识12000多场,受益群众127万人,被评为全国优秀消防科普宣传工作者——

孙晓云和她的“消防巡展团”

□本报记者 马景阳 本报通讯员 丁永成 顾京广 阅读提示 61岁的孙晓云老人在淄博远近闻名,原因在于她有一个“消防宣传志愿巡展团”。从2002年到2011年的10年时间里,先后有300多名飒爽英姿的女志愿者和她一起,行程4万多公里,进入6000多家企业,1200多个社区、1000多所学校,播放消防录像2600多场,讲解消防知识12000多场,赠送宣传光碟8000多张,作过12000多场消防火灾演习和逃生演习,受益群众达127万人,留有21本十几万字的笔记和企业意见反馈,以及宣传消防照片资料4000多张,录像资料9400多分钟……去年11月,作为全国优秀消防科普宣传工作者,孙晓云在北京中国消防局受到了国务委员、公安部长孟建柱的接见。



按演示步骤认真操作起来。“使用前别忘了先看看干粉还有没有,不然喷了半天,不出粉就白忙活了。”老孙说着朝大家做了个鬼脸,惹得员工们哈哈大笑。有些紧张的气氛顿时缓解了许多。

了孙晓云的消防神经:让人们懂得一点消防知识,会减少多少火灾的发生,挽救多少人的生命和财产!从淄博市科技馆退休的孙晓云志愿宣传消防知识的想法,很快得到了省、市及区县各级公安消防部门领导的肯定。在他们的支持下,消防宣传志愿巡展团“上路”了。趁其他讲解员向大家介绍防火常识的空隙,老孙坐下来歇歇她的“4根肋骨”。“4根全断了,站久了就疼。”2008年3月28日晚,孙晓云做完消防普及宣传回家的路上,被一辆机动三轮车撞倒。经检查,她全身26处骨伤,右侧4根肋骨骨折。在病床上躺了40多天,她毅然坚持出院,继续上路宣传。做巡展得有装备,老孙说,2002年巡展团第一次配装备,她和家人一共投入了8000元,“主要是制作消防展板,购买扩音喇叭、服装、宣传单,还把家里的电视机、DVD机、照相机、录像机全派上用场。”开始到基层宣传时,更是困难重重。开始时连门都进不去。孙晓云也曾想到过退却,但看到大多数人的“防火意识淡薄以及灭火、逃生常识匮乏”时,一种使命感又油然而生。现在,随着经济的快速发展,消防重点企业的增多,政府的支持也加大了,让她有了更多的发挥余地。最忙的时候,她们一天要跑5家单位,有的企业甚至组织职工敲锣打鼓在门口列队欢迎她们。老孙感慨,10年来,自己和巡展团走遍了淄博大地,看到越来越多的企业和个人增强了消防意识,增加了消防知识,虽然累点、苦点,但是很欣慰。

滕州城镇中小学生 医保报销政府埋单

□岳增群 马建文 报道 本报滕州讯 从2012年起,滕州市对城镇户籍中小学生和学龄前儿童医疗保险个人承担部分,先行由市财政负担。目前,滕州市有城镇户籍中小、学龄前儿童10万余名,他们在城镇医疗保险中往年个人承担的20元,去年降至10元;今年由政府埋单后,个人不再交一分钱,其中因病入院治疗的中小、学龄前儿童的住院费用,每年最高可报销15.5万元。

龙腾鸿运 开年好礼 联想ThinkPad全系列笔记本电脑 年终促销送“温暖”大礼 岁末,节日的氛围让这个冬天多了几分暖意。而笔记本电脑市场也因为中小企业IT产品采购潮,以及大量个人消费者的“换装”需求而热闹非凡。为感谢用户对ThinkPad品牌一直以来的支持与信赖,为消费者提供高品质的笔记本电脑产品,联想ThinkPad于2011年12月16日至2012年2月10日期间开展为期近两个月,主题为“龙腾鸿运,开年好礼”的跨年度ThinkPad笔记本电脑全系列大型年底促销活动。活动期间,凡在ThinkPad指定店面购买ThinkPad笔记本电脑任意机型产品,即有机会获得美的暖风机与Think新年台历组合,或美的电热水壶与ThinkPad时尚保温杯及Think新年台历组合。同时,购买指定机型的消费者还可获得刮刮卡一张,其中20名特等奖的获得者,可现场减免人民币4999元购机款。即刻加入促销热潮,选择ThinkPad为您的事业与生活注入动力与精彩,享龙年鸿运,拥“温暖”大礼。“无ThinkPad,不商务”,本次促销中包括搭载了ThinkPad家族全部核心技术的ThinkPad Classic全系列笔记本电脑,可满足不同人群与企业的商用需求。外观上,Classic系列保持了ThinkPad一贯的沉稳商务风格,外壳采用碳纤维材质,顶盖的磨砂喷漆工艺则带来良好的触感,整机线条流畅清晰,加以经典的黑色配色,高贵气质尽显。此外,该系列还保留了ThinkPad小红帽和小红蓝条鼠标按键,以及经典的键盘设计,手感出众。龙年渐近,鸿运将至,如果您还在为寻找能够伴您驰骋的笔记本产品而苦恼,请参与本次联想ThinkPad笔记本电脑全系列年终促销活动,您一定会收获额外的惊喜。更多促销详情,具体活动内容请关注官方网站: http://cca.thinkworld.com.cn。

中国银行业监督管理委员会山东监管局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告 2012年第1号 下列机构经中国银行业监督管理委员会山东监管局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,许可下列机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准,现予以公告。 发证机关:中国银行业监督管理委员会山东监管局 (以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。) 深圳发展银行股份有限公司济南分行 机构编码:B0014B237010001 许可证流水号:489767 住所:济南市经十路13777号中润世纪广场 发证日期:2011年12月14日

公告 根据山东省发展和改革委员会关于泰安市泰莱路冯家庄互通立交改造工程可行性研究报告的批复鲁发改能交[2010]1274号,拟定于2012年1月1日至2012年6月30日期间对S26莱泰高速公路(原S95泰安高速公路连接线)K53+347-K59+067进行全封闭施工。请过往车辆注意选择绕行路线并注意现场交通标志,减速慢行,确保行车安全。 泰安市公安局 泰安市公路管理局 2011年12月27日

山东名流必藏的传世珍品 三千年齐鲁文化的经典再现 山东省古籍线装书收藏唯一珍品 《齐鲁文化收藏经典》即将面世

2011年44部宋代、元代、明代和清代的齐鲁文化古籍善本珍品汇集山东,打造一套山东省唯一的、最具齐鲁文化代表性的古籍收藏珍品——古籍影印线装书《齐鲁文化收藏经典》,所有编版本均为国家重要文物,文物价值、文献价值、版本价值、历史价值极高,中国国家图书馆、山东省图书馆、山东大学图书馆、山东师范大学图书馆四大图书馆提供版本,山东大学齐鲁文化研究中心、山东大学文史哲研究院和中国孔子研究院三大文化研究机构联合整理,二十余位齐鲁文化研究专家对现存的齐鲁文化古籍珍品进行了三年多的挖掘、整理、研究、筛选,内容涉及40余位齐鲁历史文化名人,著名古籍出版社广陵书社出版,直接依照原版本影印,全书共计25卷190册,是一次古籍善本的再造,经相关机构授权首次限量发行300套,并直接配有红木吉典书橱,具有极大的收藏性和观赏性,是馈赠和收藏的极品,未来增值潜力巨大,该书主要满足我省高端收藏市场的需要,对于齐鲁文化的现世收藏和后世传承具有重要的意义。详情请登录: http://www.qjwhscjd.com (齐鲁文化收藏经典网)